

LA FIDELIDAD CASTELLANA

DIARIO TRADICIONALISTA.

Esto fidelis usque ad mortem, et dabo tibi coronam vitæ. (APOC. CAP. 2, V. 10.)

Se fiel hasta la muerte y te daré la corona de la vida.

PUNTOS DE SUSCRICION

En la Administración de este periódico, CENTRO CATÓLICO, *Lain-Calvo* 16.

Forma de pago:—En libranza del giro mútuo ó letra de fácil cobro, á la órden del Director del CENTRO CATÓLICO ó en sellos de franqueo ó del timbre móvil para recibos. En este caso en carta certificada.

ANUNCIOS Y COMUNICADOS

á precios convencionales. Grandes rebajas á nuestros suscritores y abonados. Insercion de Esquelas de defuncion y funeral á 3 pts. doble tamaño, 5 pts.

Precios de suscripcion.

Tres meses 3 ptas. 75 céntos.
Seis id. 7 id. 50 id.
Un año 15 id. 25 id.
ULTRAMAR Y EXTRANJERO. Un año 30 id. 50 id.
Número suelto 10 céntimos.

+

LA SEÑORA
D.ª FELISA MARTINEZ REVILLA,

ha fallecido en Quintanilla San Garcia
el dia 12 del actual
habiendo recibido los Santos Sacramentos.

(E. P. D.)

Sus hermanos el presbítero Don Robustiano Martinez y Doña Rosario Martinez, sobrinos, primos y testamentarios

Suplican á sus amigos la encomienden á Dios en sus oraciones por lo que les quedarán reconocidos.

Instruccion Primaria Superior dirigida por el profesor D. Felipe Bernal. Calle de la Paloma números 1 y 3.

D.ª Dolores Echebarria, acaba de llegar de regreso de su viaje á Paris y tiene el gusto de ofrecer á Vds. un completo surtido en sombreros trajes y abrigos para señoras y niños; en el **HOTEL DEL NORTE** Calle de Lain-Calvo, núm. 3.

CASA EN ARRIENDO.

En la calle de San Cosme, núm. 23 se arrienda una casa compuesta de dos pisos, boardilla, almacén y jardín. Bien tomándola toda ó el piso principal, almacén y jardín; para tratar piso principal de dicha casa.

Manuel Rico y Gil

Comerciante Banquero y Agente de Negocios.
Santa Agueda, 12, Burgos.

En esta casa se encuentra toda clase de acilidades para la realizacion de operaciones de Banca y Bolsa.

Depósitos á la vista y á plazo fijo, sin comision.

Descuentos, Cobros, Negociaciones y Cartas de Recomendacion y Crédito sobre todas las poblaciones importantes de España, Extranjero y Ultramar.

Giro mútuo comercial sobre todos los paises.

Préstamos sobre Titulos.

Compra y venta de valores públicos por cuenta propia y en comision.

Acciones del «Salon de Recreo».
Se toman á 104 0/10

Cupones de Cubas vencimiento 1.º Julio 2 y 1/4 beneficio.
Id. de 4 0/10 Exterior 2 0/10 beneficio. id. id.

Se compra ORO ESPAÑOL.
Onzas á 10 reales beneficio cada una.
Centenes Isabelinos 5 1/2 reales beneficio cada uno
» del toison 2 1/2 » » »
» alfonsinos 2 » » »

Libras Esterlinas á 2 0/10 beneficio.

Oro Francés y Bilettes del Banco de Francia á 1 1/2 0/10 beneficio.

La Fidelidad Castellana.

Miércoles 15 de Mayo de 1889.

ADVERTENCIA.

Rogamos á los suscritores que se hallen en descubierto se sirvan satisfacer el importe de la suscripcion, pues, como comprenderán son grandes los perjui-

cios que se nos originan con sus retrasos.

A los que adeudan mas de un año les avisamos que en breve giraremos por el importe de sus descubiertos, procurando hacerlo en los términos que les sean menos vejatorios.

APOSTOLADO DE LA ORACION.

INTENCION GENERAL PARA MAYO.
La conversion de los judíos.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES.

¡Oh Jesúsmi! por medio del Corazon immaculado de Maria Santisima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente dia, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en particular por los pérfidos judíos, á fin de que quitada la venda de sus ojos, tambien ellos os reconozcan por su verdadero Mesias y Salvador.

PROPÓSITO.

No consentir, por amor á la Virgen Santisima, que nadie crucifique á su divino Hijo con blasfemias, como los judíos le crucificaron con sus lenguas.

Centenario XIII de la Conversion de Recaredo.

ORACION.

OMNIPOTENTE y piadoso Dios, que por el católico rey nuestro Recaredo y los Padres del tercer Concilio toledano, arrojásteis de nuestra pátria la pravedad arriana; concedednos que unidos en una misma fé y caridad, trabajemos con ardor por la restauracion de nuestra Unidad católica y del imperio social de vuestro Unigénito Hijo y Salvador nuestro Jesucristo. Amen.

¡Corazon de Jesús, reinad en nuestra España!

¡Madre Inmaculada, salvadnos!

¡Angel custodio del reino, Santiago Apóstol, Santos de España, interceded por nosotros!

SMUS. D. N. Leo Papa XIII in audientia habita dia 19 Januarii 1889 ab infrascripto Secretario S. Congregationis Indulgentiis Sacrisque Reliquiis prepositae omnibus utriusque sexus christifideibus in Hispanico Regino degentibus, corde saltem contrito ac devote recitantibus suprarelatam orationem, Indulgentiam tercentorum dierum semel in die lucrandam benigne concessit. Praesenti hoc anno tantum valituro absque ulla Brevis expeditione. Contrarius quibuscumque no obstantibus.

Datum Romae, ex Secretaria ejusdem S. Congregationis die 19 Januarii 1889.

S. CARD. VANNUTELLI, Praefectus.
(Hay un sello.)

ALEXANDER,
Episcopus Oensis á Secretis.

S. S. Leon XIII, por decreto de 19 de Enero

de 1889 concedió 300 dias de indulgencia, una vez al dia, á los españoles que en este año rezaren devotamente y con el corazon contrito la precedente oracion.

DISCURSO

Leido en el primer Congreso Católico español sobre los deberes de los católicos ante las continuas reclamaciones hechas por el Papa Leon XIII de la soberana independencia que necesita para su dignidad y para el bien de la Iglesia.

(Continuacion.)

II.

«Vuestras razones, dice el enemigo dirigiéndose á los católicos, demuestran, cierto, que el Papa debe ser independiente en el órden espiritual, dentro del cual es soberano, mas no debe ser súbdito en el órden temporal: puede acaecer, en efecto, que en este segundo órden dependa de un soberano, y que en el primero estén sujetos á él los Estados y los príncipes, incluso el que lo contara en el número de sus vasallos.» Así hablan los astutos enemigos de la Iglesia; pero tal objecion es un verdadero sofisma, el sofisma que llaman en lógica *falacia aut figura dictionis*, el cual confunde en este caso la independencia espiritual relativa que tiene y debe tener todo fiel cristiano respecto de los príncipes y magistrados civiles que por ventura mandan cosas contrarias á la fé y ley divina, á los que no se debe en tal caso obedecer, con la independencia espiritual absoluta que pertenece al Pontífice Romano, no ya precisamente para resistir al tirano que intima como obligacion la maldad y la apostasia, sino para declarar en caso de duda, ó cuando la imposibilidad moral de obedecer á la ley civil no es evidente, que no se la debe obedecer, y á veces, si hay peligro de apostasia, para sustraer al dominio del príncipe infiel á los súbditos suyos fieles, á juicio prudente de la Iglesia. Esta es la independencia espiritual que los católicos predicamos del Papa, de la cual se sigue lógica y necesariamente su independencia absoluta y su soberania temporal, porque solo el que es absolutamente soberano é independiente, puede juzgar á los soberanos y sus leyes con juicio definitivo y supremo sin ser él en ningun caso juzgado por ellos.

Y si alguno por ventura replicara que la dependencia del Papa, como persona privada, de algun príncipe ó gobierno civil se puede conciliar con la soberania espiritual siendo que fuera el príncipe ó el gobierno verdaderamente católico, que ordenara sus leyes y providencias conforme á la norma de verdad y justicia que custodia y enseña la Iglesia, un San Luis, por ejemplo; al que tal dijera, responderiamosle que la piedad y rectitud de los príncipes y gobiernos es cualidad accidental y contingente, que no puede por tanto ser reputada por defensa y muralla perpétua é incommovible de la libertad é independencia del Vicario de Jesucristo; diriamosle tambien, que esos que el mundo llama buenos,

y á quien la historia por su parte otorga á veces este nombre, suelen dar oídos á los consejos de los hombres malos disfrazados con capa de virtud, y ceder á la influencia del consorte ó del valido, y hasta movidos por indiscreto celo, presumir de entender mejor que el Papa los intereses, como dicen, de la Iglesia, haciendo de protector y de teólogo; y por último, le diriamos, que si la bondad del príncipe imaginado llegase hasta la cumbre de la Santidad, como llegó en San Luis, de seguro no le sufriría su fé viva ni su humildad y su devocion á la Iglesia el contemplar en la sagrada persona de su cabza visible un verdadero súbdito, y no únicamente al Vicario de Jesucristo, al Padre y al Pastor de la Iglesia misma.

Ni digan que por espacio de ocho siglos, entre los que se cuentan los que presenciaron la gloriosa propagacion del Cristianismo en todo el imperio romano, sediento de la sangre de los cristianos, que llegó á decretar hasta la aboicion de este sagrado nombre, resplandeció maravillosamente la virtud de la Iglesia y del Sumo Pontificado, estando los Papas sujetos, como súbditos y personas privadas, al dominio de los Césares perseguidores; porque si bien se mira, y dejando aparte que aquel estado de cosas no puede servir de norma por lo escepcional y violento á la situacion de la Iglesia en Estados y naciones cristianas, ni en aquellos siglos, ni en otro ninguno, ha estado propiamente el Papa ni podido estar, en calidad de súbdito, bajo el dominio de ningun Príncipe temporal, antes se debe decir que entonces fué virtualmente Rey, por mas que su régio derecho y potestad fuera desconocido de César en la Roma pagana: rey era á semejanza del divino Maestro, cuyos títulos para reinar, escritos eternamente en el cielo, no se los quitaron ciertamente los judíos con decir como decian, que no lo querian por Rey, *nolumus hunc regnare super nos*, ni cuando poco despues de haber profirido tamaña blasfemia le enclavaron en la cruz.

«Todos los períodos históricos,» dice el ilustre Padre Hoensbroech, de la Compañia de Jesús en su admirable escrito: *El Papa y los Estados de la Iglesia*, «todos los períodos históricos en que el Papa no poseyó esta independencia de todo poder terreno, marca un estado de hecho solamente, pero no de derecho.» La razon es, señores, concluyente. Como el Papa hemos visto que debe ser independiente, y no estar sujeto á ninguna potestad terrena, y como no haya otra manera de dejar uno de ser súbdito sino el ser soberano, infiérese con todo rigor, que la soberania temporal se sigue *per se* de la esencia misma de la soberania pontificia. Diráse por ventura, que la independencia en el órden político, en la que consiste no ser a guiso súbdito, es distinta la idea de autoridad real

que es el derecho de ordenar políticamente á un pueblo; y así, que aunque en los primeros siglos de la Iglesia no fueron los Papas verdaderos súbditos del Imperio, no por esto debe atribuirseles otro derecho que el espiritual que les pertenece como Papas, sin que de él procediera por vía de emanación, como de la propia esencia y virtud del Pontificado, el derecho y la dignidad de soberanos temporales. Mas este argumento se deshace diciendo, que aquellos dos conceptos, aunque distintos entre sí, son inseparables, porque como decía admirablemente Donoso Cortés, no hay otra manera de ser uno independiente, ó de no ser súbdito, sino el ser soberano; y otro publicista, teólogo además, el autor de la clásica obra *Del Papa in ordine allo stato*, enseña con tanta verdad como agudeza, que mas que dos ideas son dos elementos de una misma idea compleja, una de las cuales, el no ser súbdito, expresa la parte negativa, y la otra, el ser rey, significa la parte positiva.

Partiendo de esta razón, ese mismo autor afirma con lógica irrefutable, que pues el Pontificado demanda por su propia naturaleza absoluta independencia política, la cual se actúa y hace concretar en el ser y majestad de Rey, que es la condición habitualmente propia de la independencia absoluta, puede y debe decirse que la regia dignidad pertenece por sí misma, *per se*, á la potestad espiritual, siguiéndose de los principios esenciales de ella. Ya antes había expresado la misma idea, diciendo que Cristo otorgó al Papa el derecho de ser Rey cuando lo constituyó rector y legislador supremo de la Cristiandad en virtud del Primado; y este derecho estuvo unido con él, desenvolviéndose sucesivamente hasta que adquirió la forma ordinaria y normal de su ejercicio en el siglo VIII, gracias á un conjunto de hechos visiblemente providenciales.

En los primeros siglos del Cristianismo la divina sabiduría dispuso que la fé cristiana se propagase milagrosamente, que milagro fué haberse multiplicado los cristianos por los mismos medios empleados para exterminarlos, con la misma persecución que sufrieron, tornándose la sangre de ellos, derramada en los suplicios á que eran condenados, en semilla de innumerables fieles, porque de esta suerte brillase la gloria de Jesucristo en las coronas y palmas de los santos mártires, y se descubriese claramente para edificación y conversión de las gentes la virtud divina de una Religión que así triunfó de lo que humaradamente acaba con todas las causas no sostenidas por ella: la persecución y la muerte. De esta santísima ley no quiso eximir Nuestro Señor á los Pontífices Romanos; y así fué preciso que parecieran como súbditos del imperio, aunque realmente no lo fuese, ni el mismo imperio los considerase ni tratase como á súbditos, sino como á enemigos adscritos á la muerte, siendo, como eran, en la virtud y dignidad Reyes; fué eso preciso, digo, porque pudieran morir como los demás cristianos y sellar con su preciosa sangre la misma inmutable verdad los que con su palabra indefectible habian de confirmar despues perpetuamente á sus hermanos á la faz del universo. Por dicha nuestra, luego que el Papa y la Iglesia entera demostraron en una lucha sangrienta de cuatro siglos de duración, que son obra de Dios, pues aún despojada por el Estado de casi todos sus derechos, y oprimida y perseguida de muerte, este admirable reino subsistía y se dilataba mas y mas; parecia ya razón que se mostrase visiblemente unida la

dignidad real en los sucesores de Pedro con la dignidad de Pontífices; y así sucedió por divina providencia cuando la cruz se dejó ver en la corona de los Césares, porque desde entonces la libertad de la Iglesia se fué manifestando cada vez mas hasta llegar á la plenitud de su expresión en el principado territorial de su cabeza visible el Vicario de Jesucristo.

Pero oigo contra el Pontificado romano y su soberanía temporal un argumento que tengo por el mas pérfido de los sofismas con que es combatida de sus enemigos esta divina institución; y digo el mas pérfido, porque se funda al parecer en el orden divino y sobrenatural, que no creen, ó que en todo caso aborrecen los mismos que lo hacen. Dicen, que pues el Papa es Vicario de Dios, y Dios mismo le ha dado su palabra de estar con él hasta la consumación de los siglos, la cual palabra no pasará, sino permanecerá inmóvil como la piedra en que está asentada la Iglesia, sin que puedan prevalecer jamas contra ella las puertas del infierno, la libertad é independencia de ese reino del todo espiritual y sobrehumano, pertenecen al orden de la gracia y de la asistencia milagrosa de Dios, y no han menester por tanto defensa ni garantía ninguna que no sea la misma virtud del Señor todopoderoso que la sostiene con su diestra.

(Continuará).

EL AFAN DE INNOVAR.

El Papa-moscas en su último número y bajo el epigrafe *Una reforma en el Hospicio*, publicó un artículo combatiendo la modificación hecha por la Excm. Diputación provincial en algunos artículos del reglamento de la Casa de Misericordia y Expósitos, á instancia del Diputado Inspector y Director interino.

No pretendemos nosotros aducir datos de mas valía que los que expone el ilustrado autor del artículo; pero como se trata de medidas de excepcional interés por lo mismo que atañen á la educación y al porvenir de los desgraciados niños que tienen allí su albergue, y que deben ser objeto constante de la solicitud de la Provincia y de todos y cada uno de sus moradores, vamos á tratar de escudriñar los móviles á que tales reformas obedecen, sin que para ello nos detengan ningun género de consideraciones, que todas serian pequeñas tratándose de tantos desdichados.

Contaba la Casa de Misericordia con un reglamento, sino obra acabada y perfecta en su género, si muy recomendable porque fruto de las vigilias de un Diputado celoso é inspirado en sentimientos de caridad cristiana, habia previsto en cuanto lo permitian los recursos de la Diputación al bien estar moral y material de los acogidos en aquel piadoso Establecimiento. Ahora bien ¿qué ha podido motivar una reforma por la cual evidentemente se perjudica de una manera grave la instrucción moral y los conocimientos necesarios, para que el niño acogido llegue á una edad en que, instruido en los sanos principios de la moral cristiana, y poseyendo los conocimientos bastantes en el arte ú oficio á que se haya sentido inclinado, pueda marchar en la vida y atender decorosamente á su subsistencia?

Vergüenza nos dá pensar que solo se haya tenido presente una miserable cuestión económica mas ficticia que real, porque, si son ciertos los datos que el articulista de *El Papa-moscas* nos suministra, y así debemos creerlo, toda la economía que se obtiene consistiría en 375 pesetas y 55 céntimos en los 17 años que los asilados habian

de permanecer en la Casa; y decimos que nos causaría vergüenza pensar que solo á esto se obedecía, por cuanto, aun admitiendo la cifra de 135 niños asilados nunca resultará mayor diferencia con cargo al presupuesto provincial, que la de unas 2.900 pesetas al año, y en vista de esto preguntamos si puede digna y cristianamente la Diputación provincial, sobre la que pesa como carga de conciencia la de hacer de esos 135 niños asilados 135 hombres útiles á la sociedad y á sí mismos, si puede, repetimos, ceder ante una miserable cantidad como la que dejamos enunciada.

No creemos por tanto que el único móvil de la reforma sea esa miserable economía que nada representa en un presupuesto de suyo exuberante como el de esta provincia. Y si no es al móvil económico al único á que se cede, claro es que hay otro, y otro que nosotros no nos atrevemos á llamar por su nombre, pero que designamos con el de *afan de innovar* que sirve de epigrafe á este pequeño artículo.

Pero, si reducimos á esto el móvil que creemos guía á la Diputación, y muy especialmente al autor de la memoria, base de la reforma, nos creemos en la obligación de decir á una y otro que por el camino de esa reforma se va derechamente á la perversión moral de los asilados, que faltos de fundamentos cristianos y de conocimientos para crearse por sí mismos un porvenir, serán un azote más para la sociedad que en cierto modo pudieran decir los abandona y un padron de ignominia para los que así desatendieran sus obligaciones.

Muy lejos de nuestro ánimo pensar que ni el autor de la memoria ni los Diputados que á lo propuesto en ella accedieron, pretendan cosechar tan amargos frutos en el porvenir; pero por lo mismo que estamos seguros de su rectitud de intención les damos hoy la voz de alerta y les pedimos mediten bien si aun es hora de volver su malhadado acuerdo, ya que ni aun capítulo entendemos tenga consignado en el presupuesto para llevarlo á inmediato término.

Hemos cumplido con lo que nos proponíamos, llamando la atención de los Diputados provinciales sobre lo trascendental de la reforma por ellos aprobada. A ellos toca reflexionar hasta donde es lícito sacrificar la instrucción y el porvenir de los niños asilados ante la mezquina economía que cual pomposo atavío presenta la reforma. Reflexionen pues, mientras nosotros hacemos punto, reservándonos tratar mas extensamente la cuestión si á ello hubiere lugar.

Potpourri.

¿Qué le ocurriría á *La Lealtad Bnrgalesa* con la Junta del Circulo de San Luis Gonzaga, que despues de haber dicho con toda suerte de bombos y platillos, que *galantemente invitados* habian asistido á las funciones dramáticas del Circulo, luego viene diciendo que no hubo tal invitación, y rectifica para complacer los deseos expresados en un oficio-carta de la misma Junta, que no podia, aunque con mucho sentimiento reproducir?

Seria curioso conocer el oficio-carta que tal caída ó revolcon ha proporcionado á la pobre chica.

Tambien seria curioso saber qué tenia de particular el discurso leído en la inauguración núm. 2.º del circulo carlista por el director de *La Lealtad*, porque, ya se vé, como hay gentes que todo lo quieren convertir en sus-

tancia, no falta quien crea que el tal discurso se parece como una gota de agua á otra á cierto discursillo pronunciado ó leído no há mucho tiempo, allá en una de las poblaciones catalanas que han caído tambien en la percha ó manía de esos círculos de recreo á que tan aficionados se muestran los *leales*.

Nosotros desde luego no creemos en semejante plagio ó copia, dadas las altas dotes de ilustración que distinguen al director de *La Lealtad Bnrgalesa*, ilustración y dotes recompensadas con cartas de Venecia, de Madrid, de Barcelona y de otros puntos, como por ejemplo de Ermua; y para acallar á esos maliciosos, malandrines, y follones que todo quieren convertirlo en sustancia, aconsejaríamos á *La Lealtad* que publicase el discursillo y tapase así las bocas de esos murmuradores de oficio. Dueña es *La Lealtad* de seguir ó no nuestro consejo; pero crea que no nos mueve otra cosa que el deseo de que no haga fortuna la idea echada á volar en detrimento de la honra literaria del director de *La Lealtad*.

Curiosos están tambien los que nos preguntan si tuvo carácter político ó no el banquete ofrecido por el Gobernador de la provincia de Valencia á casi todas las autoridades de aquella ciudad, diputados á Cortes, senadores, diputados provinciales y periódicos de la localidad, porque, aun cuando dicen que no se habló para nada de política, allí se abrazaron los Sres. Chapa y Rios-Portilla haciendo las paces constitucionales y democráticas.

No acertábamos nosotros á explicarnos esta curiosidad, por parte de nuestros interlocutores; y á fuerza de buscar hemos encontrado en alguno de los periódicos de aquella localidad, que al lado de la señora del gobernador civil se hallaba sentado el M. I. señor Dean de aquella Santa Iglesia Metropolitana, en cuyo nombre y en el de todos los allí presentes se envió al Sr. Sagasta un expresivo telegrama de adhesión al Gobierno, á la Reina Regente y al Rey su hijo.

Decimos lo mismo que dejamos apuntado en el párrafo anterior: cabalidades y suspicacias de gentes de de poco mas ó menos; porque, ni que allí se hicieran paces entre dos hombres políticos, á quienes bien pudiera separar una cuestión personalísima, ni que como terminación de la fiesta se expresasen sentimientos de adhesión á las instituciones vigentes, tiene nada de particular y mucho menos aun el que, acaso por un deber de cortesía hubiera allí presente una dignidad eclesiástica.

De acuerdo las escuelas liberales lo mismo en lo político que en lo moral y administrativo no saben otra cosa que llevarnos á la ruina, y esto sucede hoy con el malhadado proyecto de contribución industrial. Ciertamente lo monstruoso del proyecto y las dificultades mil con que en la práctica habría de tropezar, debieran ser garantía bastante para creer que desde luego quedaria desechado, pero en España, esas dificultades y esa monstruosidad son indicios casi ciertos de que se eche todo el peso en la balanza, para ver de sacar á flote el monstruoso engendro; por eso tributamos desde aquí nuestro mas sincero elogio á la Cámara de comercio de Burgos que no ha titubeado un momento en ponerse de acuerdo con las de Barcelona y otros puntos á fin de que una acción común se oponga al planteamiento del vejatorio proyecto financiero del famoso D. Venancio. Sigán por ese

camino las Cámaras de Comercio, gestionen sin cesar y haciendo enérgico uso de todos los valiosos medios de que disponen, y así merecerán bien de las clases en cuyo porvenir están llamadas a influir.

Notas sueltas.

¡Viva la moralidad!
Parece que en el último Consejo de Ministros expuso á sus compañeros el Sr. Capdepon las quejas que hasta él habían llegado referentes á la conducta de algunos Gobernadores y Diputaciones en los asuntos de quintas que tanto han dado que hablar durante estos días.

Se asegura que contra el Gobernador de una provincia no solo se pide la destitución sino también que se saque el tanto de culpa contra él y contra los que le ayudaron en sus manejos.

Bueno sería que todo esto que se anuncia se hiciera, pero lo dudamos.

Solo lo creeríamos cuando dicho Sr. Gobernador estuviera ya preventivamente en la cárcel.

E si non, non.

En el mismo Consejo de Ministros se trató extensamente la situación política relacionándola con la actitud de los ministeriales disidentes.

El Sr. Sagasta dió cuenta de sus conferencias con los Sres. Mártoz, Gamazo y Moret en las que ha puntualizado la tendencia de todos ellos en cuanto se refiere al debate económico que ha de iniciar el Sr. Villaverde, manifestándose el Sr. Presidente del Consejo completamente satisfecho de los propósitos que dichos fusionistas le han manifestado.

Créese que esta discusión será breve, y que el Gobierno no puede tener ningún mal resultado, pues cuando llega la hora de demostrar sus tendencias los diputados disidentes, apenas hay ninguno que se llame Pedro.

Todos escuchan sumisos la voz de la disciplina.

El Sr. Gamazo que desde hace algun tiempo queria dar una satisfaccion completa á sus electores y á los individuos de la Liga Agraria y que en la cuestion económica venia extra-oficialmente siendo el terror dos gobernantes, parece dejará reducido su papel al del Enano de la Venta.

La razon que tendrá para no hacer daño al Gobierno, se reduce á no querer seguir á los conservadores permitiendo que éstos se le pongan delante para defender contra el actual Ministerio los principios económicos sostenidos por el Sr. Gamazo.

Resultado: que el Sr. Sagasta conseguirá una vez mas llevar atados al carro de su política aun á los que mas alardes han hecho de independencia, y se continuará el sainete en la misma forma.

En el teatro principal de Barcelona se ha celebrado una reunion de agricultores á la que han asistido gran número de corporaciones agrícolas.

Se leyeron multitud de adhesiones y todos los discursos pronunciados se redujeron á lamentaciones por no haber sido atendidas nunca las muchas exposiciones dirigidas al gobierno por tan respetable aunque desgraciada clase.

Se aprobaron varias conclusiones, consistente una ellas en constituir una asociacion general para la defensa de la agricultura con objeto de hacer frente á los males que cada día amenazan con mas fuerza.

Todas las sociedades agrícolas se agrogarán á esta.

La comision organizadora se dirigirá al gobierno por medio de una exposicion en la que se dará cuenta de las conclusiones acordadas.

Y de la que, segun nuestro fundadísimo parecer hará el gobierno el mismo caso que de las anteriores.

Irá al cesto de los papeles inútiles.
El gobierno no se preocupa de los contribuyentes mas que para obligarles á pagar.

CARTA DE MADRID.

14 de Mayo de 1889.

Mi estimado amigo y correligionario:
La Union Católica de anoche tomando por pretexto ciertos groseros ataques que El Motin dirige contra los Prelados que han aceptado el

banquete que dias pasados les ofreció el ministro de Gracia y Justicia, arrima el áscua á su hipótesis, declarando que los liberales monárquicos no son hoy lo que antes eran y que el hecho de haber sentado á su mesa el demócrata Sr. Canalejas á varios Obispos constituye un triunfo para la Iglesia, al que espera La Union Católica siga alguna medida que ponga coto á las injurias que El Motin infiere al Episcopado.

De desear fuera que no solo se pusiera coto á las impiedades de El Motin sino que la medida se hiciera extensiva á otros periódicos mas dañosos para las almas que El Motin. Porque El Motin lleva en sí mismo el antidoto del veneno que trata de infiltrar en las almas, dado que ninguna persona que se llame Católica pasará la vista por tan impio papel, mientras que muchos que por católicos se tienen y que se ofenderian si tal titulo se les negase leen El Imparcial, La Epoca y otros periódicos liberales donde se halla el mismo veneno que El Motin escancia á sus lectores y que habén incautamente personas que se esportan y extremecen al solo titulo del periódico demagógico.

Y en la ocasion de que se trata y salvando desde luego su intencion, es peor mil veces peor la lectura de los comentarios que pone La Union Católica á los desahogos impios de El Motin que el texto por La Union comentado.

Prueba al canto.
La Union Católica afirma que los liberales monárquicos no son hoy lo que antes eran y lo dice en elogio de esos monárquicos liberales con lo cual, el que no esté al tanto de los extragos que va causando en España el ateísmo práctico que por todas partes se infiltra, creará de buena fé que los liberales se van enmendando y que no hay mas que dejar correr las cosas para que dentro de poco Sagasta, Mártoz, Pi y Margall y Ruiz Zorrilla sean otros tantos Recaredos que de consuno trabajen para restablecer la Unidad Católica.

Y ¡vive Dios! que esta espezanza seria la mas descabellada presuncion que caber pudiera en cerebro humano, cuando los hechos demuestran por manera elocuente que cada vez nos vamos alejando de la tesis católica, para acercarnos á la antitesis racionalista; que si es cierto que el Sr. Canalejas reúne en su mesa á varios dignísimos Prelados y les tributa muestras externas de respeto, no es menos cierto que en las leyes y costumbres que va implantando el liberalismo cada dia se observa una mayor tendencia á descatalogar á España. Y no solamente se trata de descatalogar al pueblo sino que se trata, aunque parezca mentira que á tal llegue la audacia de los liberales, de descatalogar al mismo clero.

Porque jacosos significa otra cosa la pretension, anunciada por todos los periódicos, con que han ido al ministro de Gracia y Justicia los diputados y senadores de las Provincias Vascongadas, que quieren nada menos y así lo han manifestado, que en la provision de cargos eclesiásticos de la diócesis de Vitoria se tengan en cuenta ante todo los antecedentes políticos de los sacerdotes propuestos para ocupar aquellas vacantes?

Guarde La Union Católica para ella sus entusiasmos y alegrías y siga felicitándose de la conducta del señor Canalejas, si así le place. Pero no desfigure los hechos, no intente cegar con polvos de oro á los católicos; que todos estamos al cabo de la calle respecto de la significacion y alcance de ciertos actos de mera cortesía.

Y no digo mas porque todos mis lectores me entienden y sabe á qué atenerse.

Suyo afectísimo,
El Corresponsal.

Servicio particular de LA FIDELIDAD CASTELLANA.

Madrid 14 (1 t.)

A pesar del empeño del gobierno por que ayer terminara en el Congreso el debate sobre los trigos iniciado por el Sr. Villaverde la oposicion de los conservadores á que se prorrogara la sesion y el discurso de mas de tres horas pronunciado por el mencionado diputado, hicieron que el tal debate quedase pendiente para hoy y sin esperanzas de que termine lo menos en cuatro sesiones.

Los demócratas no ocultan su disgusto ante lo que llaman debilidad inconcebible del gobierno.

Madrid 14 (6:30 t.)

En el Senado despues de la tanda de preguntas de costumbre ha proseguido discutiéndose la reforma del artículo 62 de la ley municipal para impedir la reeleccion de los concejales durante cuatro años.

En el Congreso prosigue la discusión sobre los trigos, viéndose ya claro el propósito de los conservadores de alargar todo lo posible dicho debate.

A última hora se dice que en la sesion del jueves se pondrá á discusión el proyecto de sufragio universal alterando con la proposicion del Sr. Villaverde.

Del extranjero nada notable.

Corresponsal.

Ultima hora.

Berlin 14.

El conflicto minero toma grandes proporciones. La prensa alemana no oculta ya sus temores, asegurando que existe una junta secreta á la que obedecen ciegamente todos los huelguistas.

Atribúyese el mal á los progresos que va haciendo en Alemania el socialismo. El aspecto que presentan los pueblos de las comarcas mineras es por demás triste.

Muchas personas pudientes abandonan sus casas en esos pueblos por temor á los saqueos ó á ser victimas de ataques.

Espérase la audiencia que ha concedido el emperador á los representantes mineros.

En algunos puntos se han dado muertes á Bismarck.

Paris 14.

Los boulangéristas se proponen presentar la candidatura del general, en cuantas elecciones se hagan, diciéndose que algunos conservadores le cederán sus puestos. Aumentan las diferencias entre oportunistas y radicales.

Paris 14.

Considérase como cosa resueltamente acordada la conversion definitiva de la deuda privilegiada egipcia, para lo cual ha firmado el compromiso un grupo de banqueros de los más importantes de Paris.

Paris 14.

Mañana comienza la asamblea anual que celebran los católicos, anunciándose en el programa cuestiones de verdadera importancia.

Madrid 14.

Hoy ha sido dia de conferencias en el congreso. El general Lopez Dominguez ha conferenciado con el Sr. Romero Robledo y despues con el general Cassola, conviniendo con el primero abstenerse de votar la proposicion Villaverde. El Sr. Romero quiere el recargo de los trigos pero tambien para determinadas industrias.

Lopez Dominguez y Cassola tambien han conferenciado conviniendo en que debe definirse claramente la situación del partido liberal.

Sagasta ha conferenciado con Castelar y Mártoz, lamentando el segundo la debilidad del primero para imponer la discusión del sufragio, Sagasta hablando con el último parece ha mostrado su disgusto por la actitud de algunos elementos de la mayoría, expresando que si no cesan las disidencias el deseo de dejar poder á los conservadores. El Sr. Mártoz dícese haberse mostrado conforme con el señor Sagasta, lo cual ha regocijado á los amigos del Sr. Cánovas.

Madrid 14.

Ha conferenciado con el ministro de Hacienda una comision de Cuenca que desea la devolucion de los bonos que se llevaron los carlistas cuando el asalto. El ministro se opone á ello, aunque ofreciendo estudiar una fórmula de indemnizacion.

Madrid 14.

Los amigos del Sr. Montero Rios se han reunido para tratar la linea de conducta en vista de no haberles dictado instruccion alguna á su marcha á Lourizan, acordando votar en contra de la proposicion Villaverde y no pedir votacion en la de Cobian.

Los gamacistas ó votarian con el Gobierno ó se abstendrán en la proposicion Villaverde, esperando un acontecimiento que segun ellos surgirá antes de un mes, aunque se ignora cual sea.

Madrid 14.

Se ha reunido la subcomision de presupuestos de Gracia y Justicia, la de Gobierno interior del Congreso y la de diputados y senadores catalanes.

El Sr. Comenge ha presentado varias enmiendas al proyecto de sufragio.

Se indica á D. Tiado Rodríguez para gobernacion del Banco de la Habana.

Madrid 14.

En el Senado se aprobó el proyecto de condonacion de contribuciones á Almería y la reforma del art. 62 de la ley municipal.

En el Congreso un incidente entre la presidencia y el Sr. Celleruelo para prolongar la hora de preguntas.

Ha seguido despues discusión de la proposicion Villaverde.

BOLETIN RELIGIOSO.

Santos del dia 15 de Mayo de 1889.

San Juan Nepomuceno Mártir.
Nació este Santo en Nepomuk, Bohemia, hizo sus estudios en Praga y pronto adquirió fama de sabio y virtuoso. Ordenado de sacerdote, llegó á ser el oráculo de Bohemia. Vencelao, esposo de la Reina Doña Juana, celoso de la conducta de la reina quiso exigirle el secreto de la confesion; pero el Santo le dijo que primero sufriría la muerte, y el barbaro Monarca lo mandó castigar cruelmente, y viéndose su constancia dispuso que atado de pies y manos le arrojara en el rio Moldava el año 1303.

CULTOS. Continúan las Flores de Mayo en San José, Saldana, Adoratrices y en San Lorenzo predicando don Manuel Sancho.

La Visita de la Corte de María; Gracia en San Lesmes ó Carmen en la Iglesia de Padres Carmelitas.

NOVÍSIMA EDICION.

Compendio de teología dogmática por H. Hurter, edicion 6.ª aumentada y corregida, tres tomos en rústica, de venta en el Centro Católico, Burgos.

Nous ne saurions trop engager nos lecteurs á visiter les Grands Magasins de nouveautés AU PRINTEMPS, 64, Bd. Haussmann, une des curiosités de Paris. Ne pas oublier de demander á voir la salle des machines, installation unique au monde.

La sordera curada.—Un muy interesante libro de 132 páginas sobre la sordera—Ruidos de la cabeza.—Cómo se pueden curar en casa.—Se remite franco por el Correo, 30 céntimos.—Dirigirse al doctor Nicholson, Carmen, 24, Madrid.

Las legítimas Píldoras Suizas de A. Brandt de San Gall (SUIZA)

purgantes, laxantes y depurativas, eficaces en todas las indisposiciones del estómago y enfermedades derivadas de malas digestiones se hallan en cajas á Pta. 1.—y 1,50 en todas las farmacias y en Burgos en las de D. Gregorio Escobar y D. Julian de las Heras.

Los niños, los adultos y los viejos deben leer lo que sigue.

(Desconfiar de las imitaciones.)

El aceite de hígado de bacalao es sustancia de gran valor, no solo en los niños sino tambien en adultos y viejos. Pero su asimilacion frecuentemente es imperfecta ó difícil su administracion á causa de la repugnancia que inspira. Estos inconvenientes han desaparecido desde que se conoce la «Emulsion Scott», digna de figurar á la cabeza de las preparaciones de su especie.

Burgos 24 Diciembre de 1885.
Dr. MARCIAL MARTINEZ ALEMANDO.

EMULSION SCOTT

DE ACEITE PURO DE HIGADO DE BACALAO Con Hipofosfitos de Cal y de Sosa. Tan Agradable al Paladar Como la Leche.

El remedio mas racional perfecto y eficaz para el alivio y la cura de la TISIS, ESCROFULA, BRONQUITIS, RESFRIADOS, TOSES CRONICAS, AFECIONES DE LA GARGANTA, y las ENFERMEDADES EXHAUSTIVAS, tales como el RAQUITISMO y el MARASMO en los niños, la ANEMIA, la EMACIACION y el REUMATISMO en los adultos.

Es un maravilloso reconstituyente. No tiene rival para robustecer y fortalecer el organismo.

Los médicos en todos los países del mundo la prescriben, á causa de lo agradable que es el paladar y de los brillantes resultados obtenidos con su uso. Tiene tres veces la eficacia del aceite de hígado de bacalao simple.

De venta en todas las droguerías y farmacias.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS

de los PP. jesuitas en Oña.

13 de Mayo de 1889.

TERMOMETRO

9 mañ.	3 tard.	Media.	Mínima	Máxima á la sombra.	Oscilacion	Max. al sol.
11,3	13,0	11,8	9,0	14,6	5,6	20,8

PSICRÓMETRO.

9 de la mañana.		3 de la tarde.		Promedios.	
Tension	Estado higrométrico	Tension.	Estado higrométrico.	Tension media.	Estado higrométrico.
7,0	0,61	8,1	0,73	7,5	0,67

BARÓMETRO.

9 mañana.	3 tarde.	Oscilacion.	Altura media
706,1	705,7	0,4	705,9

Direccion del viento.	N.
Kilómetros recorridos.	119
Evaporacion en milímetros.	1,5
Lluvia en milímetros.	»
Estado del cielo.	Cubierto
Grados actinométricos.	9,8
Grados ozonométricos.	11
Temperatura mínima del dia.	14 (7,3)

Madrid 14 de Mayo de 1889.

BOLSA.

FONDOS PÚBLICOS.

Deuda perpétua al 4 por 100 interior..	76-80
Pequeños.	76-80
Exterior.	78 90
Pequeños.	78 90
Amortizable.	90 00
Pequeños.	90 15
Cubas 1886.	105-75
Banco de España.	415-50
Hipotecario 6 por 0,0.	000-00
id. 5 por 0,0.	000-00
Tabacaleras.	111 25

CAMBIOS.

Londres 90 dias fecha.	25-84
Paris 8 dias vista.	2 80

BOLSIN.

Contado.	76-85
Fin de mes.	76-85
Próximo.	00-00
Barcelona.	76 90
Paris 4 0,0.	76-70

BURGOS: Imp. Católica, Huerto del Rey 13.

COMPLETO SURTIDO

DE DEVOCIONARIOS,

de las casas mas acreditadas de España y el Extranjero con encuadernaciones de pieles finas, Rusia, Australia, chagrin, y otras varias en nácar, marfil, concha, conincrustaciones de oro, plata, garey, madera, búfalo con grandes relieves etc.

TÍTULOS.

Ancora de salvacion, id. del cristiano, Angel de la infancia, Azucena, Báculo del alma cristiana, Camino de la cruz, Camino recto, Consuelo del cristiano, Clavel divino, Devocionario escogido, Devocionario Franciscano, Devocionario de S. Vicente Paul, Devocionario manual, Devoto feligrés, Diamante del cristiano, Doble ordinario, Eucologio Romano, Ejercicio cotidiano, Faro divino, Guia del cristiano, Hija de Maria, Horas de la muger católica, Horas cristianas, Id á José, Iris del cristiano, Joya del cristiano, Luz del cielo, Luz divina, Lucero divino, Manual de piedad, Manual novísimo de piedad, Muger católica, Meditaciones para la misa (Miguet), Nueva luz del cristiano, Oraciones de Laval, Oficio divino, Paraiso de las almas, Pasionaria, Pan del cielo, Rosa celestial, Sagrado C. de Jesús, Semana Santa, Teresiana, Tesoro divino, Veneracion perpétua al C. de Maria, Via del paraiso y otros muchos que no se detallan.

Tambien hay broches, registros de seda y estuches para los mismos. Impresiones de todas clases, económicas y esmeradas. Centro de publicaciones católicas. Hojas episcúlos y libros de propaganda. Obras de religion y moral, ciencias y literatura. Misales, Sacras, libros de rezo. Estamperia, Oleografías, Cromos. Estatuaria. Variado surtido de objetos de escritorio y papeles de todas clases. Encuadernaciones. Cerralo los dias festivos.

CENTRO CATOLICO, LAIN-CALVO 16.—BURGOS.



Vida y doctrina de Jesucristo, sacada de los cuatro evangelistas y distribuida en materia de meditación para todos los dias del año, compuesta por el P. N. AVANGINI. Se halla de venta en el Centro Católico, Lain-Calvo, 16, Burgos.

EL MORRHUOL contiene todos los principios activos del aceite de hígado de bacalao y obra más rápidamente que el aceite. Las experiencias efectuadas en los hospitales y por acreditados prácticos en su clientela, han demostrado que el MORRHUOL es mucho más eficaz que el aceite y las emulsiones del mismo contra la tisis pulmonar, reumatismo crónico y nudoso, raquitismo, esclerosis, linfalismo y estado caquéctico en general.
A 10 REALES FRASCO—12 FRASCOS 96 REALES.
EN VENTA: Al por mayor, Farmacia del autor, PLAZA DEL PINO, NÚMERO, 6 BARCELONA.
En Burgos: Vicente Sainz. Y en todas las principales farmacias de España y Américas.

VINO DE PEPTONA



Nutrición completa sin la intervención de las fuerzas digestivas del individuo.

Preparado con vino generoso de España, da tonicidad al estómago y facilita la digestión. Es indispensable á los convalecientes y personas débiles y todos los que padezcan de inapetencia, gastralgia, dispepsia y anemia, clorosis, úlceras gástricas, catarrros intestinales, tisis consunción cuando el estómago no tolera ninguna alimentación y siempre que la digestión se verifica de una manera irregular.

Vino de pepton y hierro.—Pepton de carne.—Pepton de leche. Chocolate de pepton.

Se preparan diariamente grandes cantidades.
ORTEGA LEON 13 MADRID.

Único depósito en Burgos: Farmacia y Laboratorio químico del Doctor Guilarte.—Lain-Calvo 28, esquina del arco del Pilar.



Marca depositada.

NO MAS ENFERMEDADES DE DIENTES!

Por medio de EL Elixir, Polvo y Pasta Dentíficos DE LOS

RR. PP. BENEDICTINOS

de la ABADIA de SOULAC (Girona) Prior DOM MAGUELONNE DOS MEDALLAS DE ORO Bruselas 1880 — Londres 1884 LAS MEJORES RECOMPENSAS INVENTADO 1373 POR EL PABLO PÉREZ BOURSARD

«El empleo cotidiano del Elixir Dentífico de los RR. PP. Benedictinos cuya dosis de algunas gotas en el agua, cura y evita la caries fortalece las encías rindiendo á los dientes un blanco perfecto.»

«Es un verdadero servicio rendido á nuestros lectores señalándoles esta antiquísima y útil preparacion como el mejor curativo y único preservativo de las afecciones dentarias.» Elixir 250, 54, 10; Polvo 175, 250, 350; Pasta 175, 250; Elixir 125, 14, Libro 25.

Para toda información: SEGUIN BORDEAUX Agente General. Depósito en todas las buenas Perfumerías, Farmacias y Joyerías.

FLOR DE RAMILLETE DE BODAS, para hermoear la Tez.



Por medio de la aplicación de la Flor de Ramillete de Bodas al rostro, hombros, brazos y manos, se obtiene hermosura fascinante, esplendor incomparable y la encantadora fragancia del lirio y de la rosa. Es un líquido lacteo y higiénico, y no conoce rival en todo el mundo en crear, restaurar y conservar la belleza.

Véndese en las Peluquerías, Perfumerías, Farmacias Inglesas. Fabrica en Londres, 112 & 116 Southampton Row, y en París y Nueva York. En Burgos Santiago Coada, Espolon, 44

VINOS Y JARABES

de DESPINOY

AL EXTRACTO de HIGADO de BACALAO

El único experimentado y aprobado por la Academia de Medicina de Paris SIMPLE Y FERRUGINOSO

Sin olor, ni sabor desagradable, reemplazando con ventaja el aceite de hígado de bacalao en todos sus usos. DEPOSITO GENERAL: DESPINOY y Cia, 9^{ta}, Rue Albouy, PARIS

Exigir la Marca de Fabrica, la firma y el selló oficial de garantía de la Union de Fabricantes.

—Depósito general—Barcelona: Farmacia de la Estrella, 7.—Fernando VII.

NUEVAS REMESAS

DE CAMAS DE HIERRO y jergones de muéllés, almacenes de muebles. Pasaje de la Flora y Cantarranas, 7 y 9.

MUELAS DIENTES

MENTHOLINA DENTÍFRICA

SALUD Y HERMOSURA DE LA

BOCA GRAN BOCA

PARA LA BOCA

PREPARADO Á BASE DE QUINA CALISAYA Y MENTHOL DEL JAPÓN

POR EL DOCTOR ANDREU DE BARCELONA

Este excelente ELIXIR GUTLER que tiene ya tanta celebridad como la PASTA PECTORAL INFALIBLE, del mismo autor, reúne las virtudes positivas siguientes:

GALMA el dolor de muelas por fuerte que sea y detiene las caries de la dentadura.

LIMPIA la boca de toda clase de cuerpos extraños y quita el sarro.

EMBLANQUECE los dientes y da brillo al esmalte.

AROMATIZA la fetidez del aliento y pone fresca la boca.

CURA la terrible enfermedad del escorbuto por crónica y rebelde que sea, y

FORTALECE los dientes y las muelas dando vigor á las encías, que las hace fuertes é insensibles á las bebidas frías y calientes.

La Mentholina es pues artículo de primera necesidad para toda persona que quiera tener la boca Sana, Hermosa y Fuerte, y no padecer jamás los terribles Dolores de Muelas. El olor y el sabor de la Mentholina son tan exquisitos y agradables, que á la par que gran remedio es artículo de recreo y de higiene, que deja la boca limpia, fresca y perfumada por mucho tiempo. Quien la use una sola vez no podrá ya probar ningún otro dentífico.

Así mismo la Mentholina por su propiedad de fortalecer la dentadura, evita y cura muchas enfermedades del estómago ocasionadas por dificultad en la masticación, resultado de tener las encías flojas y los dientes movidos.

Todo el que estime la salud y belleza de la boca, debe usar la Mentholina; y los padres deberian acostumbrar á sus hijos para evitarles los males que ocasiona el tener mala dentadura.

Frasco, 6rs.—Id. de doble cabida esmerilado, caja y cepillo, 10 rs.—Para colegios, conventos, familias numerosas, etc. hay frascos extra grandes que resultan aún más económicos.

El Dr. Andreu prepara también la Mentholina en polvo, que aumenta la belleza y la blancura de los dientes, sobre todo si se usa simultáneamente con el Elixir. Una caja, 5 reales.

Se venden estos Dentíficos en las farmacias de su autor en Barcelona, y en todas las farmacias de las poblaciones de España y América, así como en Italia, Alemania y Portugal.

Véase el Libro-Prospecto que se da gratis

LABORATORIOS DENTÍFRICOS

AL PIÉ DE LA CRUZ ó los Dolores de María, por el R. P. Guillermo Faber.

La agonía de Nuestro Señor Jesucristo. ó las SIETE PALABRAS que pronunció en la Cruz, expuestas y meditadas en devoto ejercicio por F. Vitali, aumentado con la novena de los Dolores de María.

El alma al pié del Calvario, considerando los tormentos de Jesús y hallando al pié de la Cruz el consuelo de sus penas, por DON MANUEL VELA.

LA AGONIA DE JESÚS. Tratado del sufrimiento moral. por el R. P. ELOT. 3 tomos.

Vida de la BEATA MARGARITA MARÍA DE ALACOQUE, religiosa de la Visitación de Santa María, orden de San Francisco de Sales, de quien se sirvió Dios, para establecer la devoción del S. C. de Jesús.

Se hallan de venta en el Centro Católico, Burgos.

La Ciencia Médico-Escolástica

REVISTA ESPECULATIVA Y PRÁCTICA DE MEDICINA, FARMACIA Y CIENCIAS NATURALES

OBJETO DE LA REVISTA.

Esta publicación, sometida por completo á la censura de la Autoridad Eclesiástica, tiene por objeto predilecto volver y encaminar la Ciencia médica á los principios de la sana filosofía.

En su parte especulativa seguirá absolutamente las doctrinas del angélico doctor Santo Tomás de Aquino. En la parte práctica contendrá trabajos originales sobre los diferentes ramos de la Medicina, Farmacia y Ciencias naturales, y dará cuenta de todos los descubrimientos é interesantes observaciones que se hagan en Academias y Revistas nacionales y extranjeras.

Todos los profesores católicos de Medicina, Farmacia, Filosofía y Ciencias naturales, pueden considerarse colaboradores de la Revista.

CONDICIONES DE LA PUBLICACION.

Esta Revista aparecerá en Barcelona, los dias 10 y 25 de cada mes bajo la forma de un

cuaderno en 4.º de 32 páginas por lo menos con Cromo-litografías y grabados intercalados en el texto siempre que lo requiera la importancia de los trabajos.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

En Barcelona, un semestre. . . 5 ps.
En el resto de España, un año. 10 »
En el Extrajerc y Ultramar, id. 12 »

PUNTOS DE SUSCRIPCION.

En Barcelona, en la Administracion, calle de Santa Ana, 28 y 30 y en las demás librerías católicas.—En Madrid, Arenal, 15, librería.—En provincias, en todas las librerías religiosas y en las Conserjerías de los Colegios de Medicina y Farmacia.

ADVERTENCIAS.

Todos los manuscritos y cambios de periódicos deben dirigirse al Director de La Ciencia Médico-Escolástica, San Honorato, 7, 2.º, Barcelona.

Todas las correspondencias relativas á suscripciones, pagos, pedidos reclamaciones, anuncios, deben enviarse á nombre del Administrador de La Ciencia Médico-Escolástica, calle de Santa Ana, 28 y 30, Barcelona

SOLUCION GASES,

DE CLORHIDRO FOSFATO DE CAL.—Premiada en varias Exposiciones.

Única aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas, que la recomiendan eficazmente como el mas poderoso de los reconstituyentes para los casos de la debilidad general, clorosis, raquitismo, tisis falta de apetito, etc. sustituyendo con ventaja á la de Coirre. La eficacia y superioridad de esta Solucion, queda aprobado con decir que de las especialidades nacionales, es una de las de consumo mas general en España. Al por mayor señor Aviño, plaza de la Lana 11, farmacia, y en la Sociedad Farmacéutica Española.—Barcelona.